

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (6556)

Воскресенье, 2 октября 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Руководствуясь директивами июльского Пленума Центрального Комитета партии, мобилизуя трудящихся на борьбу за технический прогресс, партийные организации должны чутко относиться к начинаниям новаторов и советам всех рабочих и специалистов, подхватывать ценные предложения передовых конструкторов и технологов, рационализаторов и изобретателей, мастеров и бригадиров, поднимать коллективы предприятий на овладение новыми высотами науки и техники.

(«Правда»).

Председателю Китайской Народной Республики
товарищу Мао Цзэ-дуну
Председателю Постоянного Комитета
Всекитайского собрания Народных представителей
товарищу Лю Шао-ци
Премьеру Государственного Совета и Министру
Иностранных Дел Китайской Народной Республики
товарищу Чжоу Энь-лаю

Шлем Вам, дорогие товарищи, и в Вашем лице братскому китайскому народу горячие поздравления в связи с шестой годовщиной Китайской Народной Республики.

За 6 лет, прошедших со дня образования Китайской Народной Республики, китайский народ добился выдающихся успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры своей родины и успешно осуществляет строительство социализма.

Китайская Народная Республика является могучей силой укрепления мира и дружбы между всеми народами. Она сыграла крупную роль в деле прекращения войны в Корее, восстановления мира в Индо-Китае, поддержания мира на Дальнем Востоке, развития дружественного сотрудничества между странами на основе принципов мирного сосуществования. Усилия Китайской Народной Республики, направленные на ослабление международной напряженности, завоевали глубокое уважение и горячую признательность народов всего мира.

Успехи китайского народа искренне радуют всех советских людей; советский народ желает великой Китайской Народной Республике еще большего процветания.

Настоящий год был годом дальнейшего упрочения дружбы между советским и китайским народами, которая надежно охраняет мирный труд наших братских народов и оказывает все более возрастающее влияние на весь ход исторического развития человечества.

Пусть крепнет и процветает братская дружба китайского и советского народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Председатель Совета Министров Союза ССР Н. БУЛГАНИН.

Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Быстрее вести закладку картофеля и овощей

Труженики подсобных хозяйств промышленных предприятий нашего города, вдохновленные решениями ЦК КПСС, вырастили богатый урожай картофеля и овощей. Сейчас они ведут напряженную борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года, прилагают усилия для того, чтобы в самое ближайшее время закончить уборку картофеля и овощей,

ности за улучшение общественного питания горняков.

К сожалению, эти примеры не единичны. Коммунисты треста «Сталинскпромстрой», всесторонне обсуждая отчетный доклад парткома треста, предъявили справедливые требования к начальнику ОРСа т. Прошкину, привели в своих выступлениях серьезные факты, свидетельствующие

Трудовой день нашего города

По всему металлургическому циклу

Металлурги Кузнецкого комбината успешно несут трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. 29 сентября они досрочно вывели девятимесячный план по всему металлургическому циклу.

Внедряя в производство новую технику и передовую технологию, механизмируя и автоматизируя производство, коллектив завода выдал в текущем году сверх задания тысячи тонн чугуна, стали и проката. Производство чугуна в этом году увеличилось по сравнению с прошлым годом на 4,6 процента, стали — на 5,3 процента и проката — на 6,9 процента.

Коллективы сортопрокатного, электроплавильного и рельсобалочного цехов уже выполнили свои пятилетние задания и выдают продукцию в счет будущих лет.

Уголь сверх плана

Горняки треста «Куйбышевуголь» досрочно, 28 сентября, выполнили задание 9 месяцев. Месячный план угледобычи по тресту также перевыполнен. Сверх сентябрьского задания добыто около 10 эшелонов топлива.

Больше всего сверхпланового угля выдали в прошлом месяце коллективы передовых шахт города — «Редаково-южной», «Западной», «Абашевской-1». Горняки этих трех шахт записали на свой сверхплановый счет в честь XX съезда КПСС более 25 эшелонов угля. Улучшили свою работу горняки шахты «Абашевская-3—4». После длительного отставания они в сентябре изо дня в день выдавали сверхплановое топливо.

Курсы по передаче передового опыта

В мартеновских цехах Кузнецкого металлургического комбината намечается организовать курсы целевого назначения для совместного обучения персонала печ-

Помогли колхозникам

Хорошо поработали нынче на колхозных полях будущие алюминщики — учащиеся ремесленного училища № 16. Всем коллективом в 160 человек они помогли убирать урожай колхозникам сельхозартелей имени Сталина, имени Ворошилова, «Искра», имени Мичурина, «Большевик» (Ижморский район).

Много труда приложили зам. директора училища по политчасти т. Дубинский и мастера тт. Леонтьев, Зубарев, Смирнов, Сабодаж, Маряхин и другие, чтобы правильно организовать работу и отдых ребят. Их воспитанники проявили высокую

дисциплинированность, выполняли нормы на 130—160 процентов.

В соревновании между группами особенно отличилась группа № 3, которая быстро и качественно убирала урожай. За 18 дней коллектив из 24 человек выработал 1.360 трудовых дней.

Многим учащимся и мастерам колхозники вынесли благодарность за хорошую работу. Благодарность получили Евгений Алешин, Михаил Карасев, Павел Афанасьев, Дмитрий Белозерских, Юрий Никитин, Николай Петухов и многие другие.

Над чем работают кружки Дворца культуры металлургов

В ноябре этого года состоится областной смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих предприятий и организаций Кузбасса. В этом смотре примут участие музыканты, певцы, танцоры, рассказчики Кузнецкого металлургического комбината. Ряд номеров готовит хор Дворца культуры металлургов и отдельные вокалисты (руководитель т. Сту-

пин). Драмколлектив (руководитель тов. Кончевский) приступил к репетиции пьесы Ц. Солодарь «У лесного озера». Одновременно с этим готовится пьеса С. Михалкова «Темнота». С рядом номеров на смотре выступит ансамбль балетистов (руководитель т. Дорошенко) и труппа художественного слова.

Курсы библиотекарей

При городской центральной библиотеке организованы областные шестимесячные курсы — практикум библиотекарей. Все слушатели курсов имеют среднее образование. Они изучают вопросы, связанные с пропагандой, сельскохозяйственной, поли-

тической и художественной литературы, выполняют практические работы.

Выпуск молодых библиотекарей состоится в ноябре. Все они будут направлены для работы в сельские библиотеки Кузбасса.

Выплата выигрышей

В центральную сберегательную кассу Орджоникидзевского района предъявлено много облигаций Государственных займов, на которые выпали крупные выигрыши. В этом году касса оплатила 1 выигрыш в сумме 50 тысяч рублей, 7 выигрышей —

по 25 тысяч рублей, 8 — по 10 тысяч рублей, 25 — по 5 тысяч рублей. Всего в течение 9 месяцев займодержатели получили по выигрышам 5.507 тысяч рублей.

По родной стране

К 6-й годовщине провозглашения Китайской Народной Республики

В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открылась книжная выставка, приуроченная к 6-й годовщине со дня провозглашения Китайской Народной Республики.

Вводный стенд посвящен теме «Коммунистическая партия Китая — организующая и направляющая сила китайского народа».

Представленные на выставке документальные материалы, книги, брошюры, статьи из газет характеризуют государственное устройство нового Китая, борьбу народа за построение социализма. Под стеклом витрины — книги четырехтомного собрания избранных произведений Мао Цзэ-Дуна на русском языке (каждый том вышел тиражом по 150 тысяч экземпляров), тексты докладов Чжоу Энь-лая «О работе правительства Китайской Народной Республики», Лю Шао-ци — «О проекте Конституции Китайской Народной Республики», сделанных на 1-й сессии Всекитайского собрания народных представителей в Пекине.

Представлена также современная китайская художественная литература.

В Центральном доме журналиста открылась выставка китайской графики, плаката, лубка и цветной репродукции. Представлено около 200 экспонатов из фондов Государственного музея восточных культур.

Значительный интерес представляют цветные гравюры с настенной живописи пещерного храма IV века до нашей эры, находящегося около города Дунхуана. Это коллективное творчество безымянных мастеров, работавших здесь на протяжении IV—XIII веков.

В специальном зале собрана гравюра на дереве, которая является одним из древнейших видов китайского изобразительного искусства.

Привлекают внимание плакаты последних лет. Тематика их разнообразна: новая жизнь китайского народа, индустриализация страны, преобразования в сельском хозяйстве. Ряд художественных произведений посвящен темам борьбы за мир, братской дружбы советского и китайского народов.

Узы крепкой дружбы связывают спортсменов Китайской Народной Республики и Советского Союза. В последние годы в Китай выезжали советские специалисты по отдельным видам спорта, а также команды советских гимнастов, легкоатлетов, пловцов, конькобежцев. В составе команды б-

Сейчас они ведут напряженную борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года, прилагают усилия для того, чтобы в самое ближайшее время закончить уборку картофеля и овощей, своевременно заложить эти продукты на зимнее хранение. Большую повседневную помощь в эту горячую пору коллективам хозяйств оказывают трудящиеся города. Вместе с овощеводами они самоотверженно работают на полях.

Важные, ответственные задачи сейчас возлагаются на работников отделов рабочего снабжения предприятий, горпичеторга, и других торгующих организаций города. Их задача заключается в том, чтобы полностью использовать имеющиеся возможности, быстрее закончить копку картофеля, уборку овощей, сосредоточить внимание на вывозе большого количества этих ценнейших сельскохозяйственных продуктов, их закладке. Одновременно необходимо организовать широкую торговлю свежими овощами.

Факты убедительно показывают, что успех дела во многом зависит от инициативы руководителей торгующих организаций. В хозяйствах Кузнецкого металлургического комбината заготавливается копка картофеля на площади в 1.220 гектаров. В Бунгурском совхозе собирают 14 и более тонн картофеля с гектара на площади в 310 гектаров. Директора подсобных хозяйств и управление рабочего снабжения этого предприятия своевременно позаботились о подготовке материально-технической базы, в летнее время отремонтировали овощехранилища, бочкотару, дошники. Сейчас идет усиленная вывозка нового урожая. Автобаза комбината ежедневно выделяет для этой цели более 20 грузовых машин. С полей Бунгурского совхоза сельскохозяйственные продукты перевозятся по железной дороге. На длительное хранение в совхозах и в городе заложено 5 тысяч тонн картофеля. УРС ставит перед собой задачу в самые ближайшие дни вывезти в овощехранилища и заложить остальные 2 тысячи тонн картофеля. Следует отметить также, что УРС комбината выделил для детских садов и ясель 1.200 тонн картофеля и около 400 тонн овощей. Много картофеля металлурги продали тресту столовых и ресторанов, ОРСУ треста «Куйбышевуголь» и другим организациям города.

Для торгующих организаций города сейчас нет более важной задачи, чем уборка и закладка на хранение нового урожая. Между тем, ОРС треста «Куйбышевуголь» (начальник ОРСа т. Костомаха) заложил только 278 тонн картофеля, вместо 1.650 тонн по плану. Такое же положение наблюдается в Кузнецком отделении этого треста, возглавляемом тов. Завертайло. Тт. Костомаха и Завертайло не чувствуют по-настоящему ответствен-

ности. Доклад парткома треста, предъявив справедливые требования к начальнику ОРСа т. Прошкину, привели в своих выступлениях серьезные факты, свидетельствующие о недостатках, имеющихся в торговой сети ОРСа. Казалось бы, что т. Прошкин и его заместитель т. Лагунов учтут критические замечания, улучшат свою работу. Однако руководители ОРСа треста оказались глухими к этим сигналам строителей, выполняющим важнейшее государственное задание. Они ничего не сделали, чтобы наладить торговлю картофелем и овощами. Со всем этим мирится партком треста. Его, очевидно, не волнует, что на зимнее хранение заложено всего лишь 285 тонн картофеля, вместо 1.700 по плану.

Новый урожай создал условия для улучшения общественного питания, бесперебойной торговли овощами и картофелем. На деле мы видим другое. Во многих магазинах города трудно купить свежие овощи. От случая к случаю они бывают в магазинах и ларьках.

Все это происходит потому, что руководители орсов, торгов неудовлетворительно решают эти вопросы. Удивительную беспечность проявляют нач. алюминпродснаба т. Чемотов, его заместитель т. Левяков. Об этом убедительно свидетельствуют такие факты. Пока что в овощехранилища продснаба заложено 200 тонн картофеля из 1.230, намечаемых по плану. Большое количество картофеля лежит в поле. Об этом знает директор завода т. Сурков, но положение не меняется. Они считают, что время терпит, стоит хорошая погода. Тов. Сурков не оказал продснабу необходимой помощи и в укреплении материально-технической базы. Завод должен был построить 2 овощехранилища на 1 тысячу тонн. В скором времени будет готово лишь одно, но оно сырое, слабо приспособлено для хранения нового урожая. Сооружение второго овощехранилища не закончено. Подобные факты имеют место и в других организациях города. Директор Горпичеторга тов. Баранов не подготовил бочкотару, квашпункт, вынужден был арендовать в колхозе имени Бирова помещение для хранения овощей.

Уборка картофеля и овощей—большое, ответственное дело, требующее повседневного внимания, помощи со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций предприятий. На полях подсобных хозяйств сейчас лежит около 7 тысяч тонн картофеля. Надо организовать работу так, чтобы в самые сжатые сроки вывезти и заложить картофель на зимнее хранение, неустанно вести уборку овощей. Нужно сохранить каждый килограмм сельскохозяйственных продуктов, установить контроль за уборкой урожая, закладкой его на зимнее хранение.

В Совете Министров СССР

В связи с вступлением в силу Государственного договора о восстановлении независимой и демократической Австрии и окончанием вывода советских войск из

Австрии, Совет Министров СССР постановил упразднить с 1 октября 1955 года должность Верховного комиссара СССР в Австрии.

В мартиновских цехах Кузнецкого металлургического комбината намечается организовать курсы целевого назначения для совместного обучения персонала печного продета, машинистов заливочных машин и заливочных кранов. Участники курсов будут изучать передовые приемы работы по совершенствованию технологии выплавки стали, а также по уходу за печами.

Вечер молодежи

На днях в клубе строителей состоялся вечер молодежи, посвященный V Всемирному фестивалю молодежи в Варшаве.

С докладом о дружбе молодежи всех стран, о ее борьбе за мир выступила руководитель детского драматического коллектива Ю. П. Тарасова.

После доклада в фойе клуба были организованы массовые танцы, игры, аттракционы. Особенно живо и увлекательно прошла литературная викторина по произведениям русских и советских классиков и материалам молодежных фестивалей.

В заключение вечера состоялся большой концерт художественной самодеятельности клуба. Заслуженным успехом пользовалось выступление симфонического оркестра под управлением Г. Я. Гуменика. Бурными аплодисментами наградила молодежь Светлану Марютёву, которая прочитала стихотворение Лебедева-Кумача «Выше знамя комсомола». Драматическим коллективом клуба была показана остроумная комедия В. Масса «Чужое место».

Коллектив стройуправления в борьбе за повышение производительности труда

Коллектив строительного управления № 10 треста «Сталинскпромстрой» за счет повышения уровня механизации трудоемких работ и внедрения новой техники добился значительных успехов в повышении производительности труда. За 1954 г. рост производительности труда по отношению к уровню, фактически достигнутому в 1950 г., возрос на 81 процент. Коллектив повысил производительность труда и против уровня 1954 года.

Резко выросла вооруженность строителей техникой. Если в 1950 году управление имело 7 экскаваторов с общей емкостью ковша 3,56 кубометра, то сейчас мы имеем 11 экскаваторов с общей емкостью ковша до 5,5 кубометра. Увеличился абсолютный объем выполненных работ механизированным способом. Если механизированная разработка земли в 1950 г. составила 408,5 тысячи кубометров, то в 1954 году она равнялась 708,7 тыс. кубометров, а за 8 месяцев этого года 563,7 тыс. кубометров.

Высоких показателей в выполнении норм выработки добились лучшие бригады управления, которые досрочно выполнили годовые нормы и уже трудятся в счет 1956 года. Это бригады тт. Митюшкина, Тихоненко, Сарычева, Медведева, Будыгина, Алексашина и многие другие.

В течение 8 месяцев заготовительный отдел, в котором выпали крупные выигрыши. В этом году касса оплатила 1 выигрыш в сумме 50 тысяч рублей, 7 выигрышей—



Хорошо потрудились нынче на своем пришкольном участке юннаты 26-й средней школы. Интересный опыт провели ученицы 7-го класса «Г» Лариса Полянская, Элла Макеева и Римма Матвеева. От 2-х клубней картофеля, общим весом в 200 граммов, они собрали, применяя яровизацию клубней и другие передовые агротехнические мероприятия, урожай в 24 килограмма картофеля. Достижение юннатов представлено на школьной сельскохозяйственной выставке.

Тамара Хомутова и Ваня Глухов вырастили на своем участке замечательный урожай помидоров. Их труд не пропал даром. Они также представлены на школьную выставку.

На снимке (слева направо): Лариса Полянская, Римма Матвеева, Элла Макеева, Тамара Хомутова и Ваня Глухов готовят экспонаты на выставку.

Фото В. Скоробогатова.

лучили по выигрышам 5.507 тысяч рублей.

сменов Китайской Народной Республики и Советского Союза. В последние годы в Китай выезжали советские специалисты по отдельным видам спорта, а также команды советских гимнастов, легкоатлетов, пловцов, конькобежцев. В составах команд были сильнейшие советские спортсмены—заслуженные мастера и мастера спорта. Они участвовали в совместных тренировках и товарищеских соревнованиях с китайскими спортсменами. (ТАСС).

Досрочно выполнили девятимесячный план

Горнорудные предприятия треста «Держинскруд» (Кривой рог) выдали на-гора последние тысячи тонн железной руды в счет девятимесячного задания. По сравнению с тем же периодом прошлого года добыча руды возросла на 9,5 процента.

Вслед за сталеплавильщиками Новотаргильского металлургического завода (Нижний Тагил), начали выдавать металл сверх девятимесячного задания доменщики. По сравнению с соответствующим периодом минувшего года выплавка чугуна увеличилась на 12,5 процента.

Коллектив завода «Азовсталь» (Жданов) завершил выполнение девятимесячной программы по всему металлургическому циклу. В ходе соревнования за достойную встречу XX съезда КПСС металлурги добились роста выпуска металла во всех цехах. (ТАСС).

К двадцатипятилетию со дня смерти И. Е. Репина

В Академии художеств СССР состоялось научное заседание, посвященное 25-летию со дня смерти великого русского художника И. Е. Репина. Доклад о жизни и творчестве выдающегося мастера русского изобразительного искусства сделал член-корреспондент Академии художеств СССР Н. Г. Машковцев.

Выступление кандидата искусствоведческих наук И. А. Бродского было посвящено неизвестным произведениям И. Е. Репина, обнаруженным в различных частных собраниях. Во время доклада были продемонстрированы диапозитивы неопубликованных рисунков художника. Среди них—зарисовки к картине «Крестный ход в Курской губернии», портрет крестьянина, иллюстрация к роману Л. Толстого «Анна Каренина» и многие другие.

ФРУНЗЕ. В республиканской публичной библиотеке имени Чернышевского открылась большая выставка, на которой представлены книги и брошюры, рассказывающие о творческом пути И. Е. Репина, и многочисленные репродукции его произведений. (ТАСС).

Строительство портов на Каховском море

НОВАЯ КАХОВКА. Неподалеку от основных сооружений Каховского гидроузла развернулось строительство морского порта. Возводятся береговая, пассажирские и грузовые причалы, ведутся работы по мощению и креплению береговых откосов.

Новые порты строятся также в районном центре Большая Лепетиха и городе Бериславе Херсонской области. Бериславский порт будет портом-убежищем, защищенным высокими берегами. Сюда во время штормов будут заходить караваны судов.

Порты сооружаются в Никополе и Каменке. (ТАСС).

Сейчас в стране все шире разворачивается соревнование в честь XX съезда КПСС. Коллектив нашего стройуправления также включился в это соревнование. На состоявшемся недавно общем профсоюзном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих были приняты повышенные социалистические обязательства. Коллектив дал слово завершить государственный план 1955 года к 5 декабря и выполнить сверх годового плана объем работ на миллион рублей. Строители решили повысить производительность труда не менее чем на 10 процентов против достигнутой в прошлом году, дать за год 700 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Решено сдать в эксплуатацию в этом году теплофикацию жилых домов по улице Куйбышева, к дому № 68 на третиольнике, перемычку промводопровода доменного цеха и ряд других объектов.

Необходимо использовать все резервы для успешного выполнения этих обязательств, устранить недостатки в использовании техники, создать коллективу все условия для дальнейшего повышения производительности труда.

К. БАРАБАШ,

начальник планового отдела стройуправления № 10.

Партийная жизнь На первом занятии



Готовясь к новому учебному году в сети партийного просвещения, партийная организация Кузнецкого машиностроительного завода проделала значительную работу. По цехам и группам были проведены партийные собрания, на которых обсуждался вопрос о составе сети партийного просвещения. Запись в кружки произведена с учетом желания слушателей.

Всего на заводе организовано шесть кружков — 2 по изучению политэкономии, 3 — по изучению истории КПСС и 1 — по изучению текущей политики. В этом году создан постоянный семинар по конкрет-

ной экономике. Более подготовленные коммунисты изъявили желание самостоятельно изучать труды классиков марксизма-ленинизма. Около 40 процентов коммунистов организации занимаются в вузах и техникумах. Таким образом, все коммунисты машиностроительного завода охвачены учебной работой.

В этом году партийная организация завода особенно тщательно подошла к подбору пропагандистов и руководителей кружков. На эту работу выдвинуты подготовленные товарищи из инженерно-технического состава, такие как инженер-конструктор Д. М. Орлов, который ведет

кружок по изучению политэкономии. Кружком по изучению истории КПСС второго года обучения руководит один из лучших пропагандистов — начальник заготовительного цеха тов. Д. И. Панков. В прошлом году он окончил областные курсы пропагандистов. Лекции его содержательные, насыщенные яркими примерами.

На заводе состоялись первые занятия. В кружках изучаются материалы июльского Пленума ЦК КПСС.

На снимке: первое занятие в кружке по изучению истории КПСС второго года обучения. Занятие проводит пропагандист тов. Панков.

Фото В. Сноробогатова.

Доклады для трудящихся

Боевая, целеустремленная политическая агитация, тесно связанная с жизнью, играя и играет огромную роль в воспитании политической и трудовой активности масс. Одной из форм агитации является чтение докладов среди трудящихся на политические, экономические, научно-естественные и другие темы.

Группа докладчиков, созданная при Куйбышевском райкоме партии, состоит из 35 человек. В пропаганде политических и научных знаний принимают участие руководители шахт, строков, отдель-

трудящимися района, разъясняет внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза.

Секретарь партийной организации шахты им. Орджоникидзе тов. Пилипенко в этом году сделал для горняков 14 докладов. Он выступал с докладами о решениях январского Пленума ЦК КПСС, о современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир, о 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, о решениях июльского Пленума ЦК КПСС и т. д. Часто также выступают с докладами на-

каются к разработке тех или иных тем, а читают только по готовым текстам. Мало читается докладов среди населения на бывших избирательных участках.

Серьезным упущением надо считать то, что в районе оказались забытыми общежития молодых рабочих. В некоторых общежитиях (на шахте имени Димитрова, «Бунгурские штольни-1—2» и других) месяцами не проводятся доклады, лекции и беседы.

Нельзя умолчать и о том, что в группе

Ремонт школ во-время не закончен

Учителя и учащиеся школы № 35, находящейся на Верхней колонии, начали занятия в неотреставрированном здании. Ремонтно-строительный цех № 2 Кузнецкого комбината должен был еще в летнее время, до начала нового учебного года, перекрыть толью или железом кровлю школы, подвести новый фундамент, исправить полы, выполнить и ряд других неотложных работ. Но этого не сделано.

Нам показалось странным, что в школе первыми появились штукатурки. И когда начались дожди, вода залила потолок, классы, коридоры, так как крыша была неисправна. Сейчас необходимо заново отремонтировать стены и потолки в трех классах.

На ремонт кровли нужно было 3—4 рулона толи или 20 метров железа. Этих материалов в цехе не оказалось. Обо всем этом хорошо знает заместитель директора комбината т. Аргунов, но он ничего не сделал, чтобы помочь строителям.

Планировка территории вокруг школы проводится также безответственно, кое-как. Три раза на площадке появлялся бульдозер, раскапывая кучи земли, но так и не довел дело до конца. В ненастные дни дети с трудом добираются по грязи к школе. В связи с тем, что работы по планировке затянулись, мы, учителя, лишены возможности вести посадку деревьев на пришкольном участке.

Следует сказать и о том, что качество ремонта дверей, остекления окон низкое.

К сожалению, в таком же положении оказались и некоторые другие школы.

Коллектив средней школы № 41 вот уже второй год работает в неоконченном здании. Строители 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» до сих пор не провели планировку возле школы, не сделали ограду, не проложили тротуары. Не один раз этот вопрос обсуждал исполком городского Совета депутатов трудящихся, выносил решения, но положение не изменилось.

Вот уже несколько лет строится средняя школа № 57 по проспекту имени Бирова. Она также не сдана в эксплуатацию. Не закончено строительство и школы № 14 в поселке деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой».

Руководителей треста, очевидно, не волнует то, что дети трудящихся города вынуждены заниматься в непригодных зданиях.

В. СЕРГЕЙЧИК.

Из редакционной
почты

Соревнование советских и польских металлургов

ВАРШАВА, 30 сентября. (ТАСС). На днях металлурги комбината имени В. И. Ленина в Новой Гуте получили письмо от своих московских друзей — металлургов завода «Серп и молот». Московские металлурги предложили польским рабочим вернуть межзаводское соревнование за успешное выполнение производственных заданий этого года.

Коллектив комбината им. В. И. Ленина направил металлургам завода «Серп и молот» письмо, в котором говорится:

«Отвечая на ваш братский призыв коллектив нашего комбината обязался выпол-

нить годовой план на 7 дней раньше срока, то-есть к 24 декабря. Рабочие наших коксовых батарей решили выдать дополнительно к плану 11 тысяч тонн кокса. Домашники обязались выплавить сверх задания 7 тысяч тонн чугуна, а сталеплавильщики дадут сверх плана 17.400 тонн стали. Одновременно коллективы всех наших цехов обязались значительно повысить качество выпускаемых изделий, сократить брак, снизить себестоимость продукции».

В заключении письма польские металлурги горячо желают москвичам успехов в труде на благо советской Родины.

В честь 6-й годовщины КНР

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Строители железной дороги Баоцзи-Чэнду одержали большую трудовую победу, за 2 месяца раньше срока завершив прокладку туннеля через горный хребет Циньлин в провинции Шэньси. Работы по прокладке тун-

нели были начаты в феврале прошлого года.

Свою трудовую победу строители туннеля посвятили национальному празднику — 6-й годовщине образования КНР.

Культурные связи между Румынией и Китайской Народной Республикой

БУХАРЕСТ, 30 сентября. (ТАСС). С каждым годом расширяются культурные связи между Румынской Народной Республикой и Китайской Народной Республикой. Значительным событием в культурной жизни Румынии было открытие в этом году в Бухаресте выставки «Прикладное искусство в Китайской Народной Респуб-

лике». За 50 дней выставку посетило свыше 314 тысяч человек. В знак дружбы правительство КНР передало 512 экспонатов этой выставки в дар румынскому народу.

В ближайшее время в Китае будет показана большая румынская выставка — «Народное искусство в Румынской Народной Республике».

Предстоящий вывод из Кореи 6 дивизий китайских народных добровольцев

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Как передают из Пхеньяна, представитель штаба китайских народных добровольцев сооб-

щил, что в октябре из Кореи в Китай будут выведены 6 дивизий китайских народных добровольцев.

Запрещение «солдатских встреч»

ВЕНА, 30 сентября. (ТАСС). Недавно австрийский совет сторонников мира в письме на имя министра внутренних дел Гельмера потребовал запретить проведение двух «солдатских встреч», которые должны были состояться в Зальцбурге 1—2 октября. Речь шла о «встречах» бывших военнослужащих, в которых должны были принять участие «гости» из Западной Германии — бывшие служащие гитлеровского вермахта.

«Если подобные мероприятия,—говорится в письме австрийского совета сторонников мира,—до вступления в силу государственного договора вызывали законное негодование широких слоев народа, то теперь после восстановления нашего государственного суверенитета, они тем более недопустимы».

Как сообщили венские газеты, полицейское управление Зальцбурга запретило проведение «солдатских встреч».

Недовольство в Чили деятельностью американской экономической миссии

МОНТЕВИДЕО, 30 сентября. (ТАСС). Деятельность американской экономической миссии, которой руководит банкир Картер, вызывает большое недовольство в Чили. Эта миссия прибыла в Чили, чтобы изучить тяжелое экономическое и финансовое положение страны и рекомендовать план его улучшения.

Печать Чили указывает, что миссия не может предложить каких-либо действенных средств для разрешения национальной экономической проблемы. Чилийская газета «Эль Сигло» отмечает, что деятельность экспертов этой миссии в Перу и рекомендованный ею перуанцам план, погубно отразились на экономике страны. В результате введения по рекомендации миссии «свободного обмена» перуанская денежная единица обесценилась на 300 процентов по отношению к доллару. Цены на продукты первой необходимости возросли в Перу в полтора-два раза, запрещены забастовки. «Эль Сигло» отмечает, что американская экономическая миссия пытается навязать чилийскому народу план «самопожертвования», заставить трудящихся Чили смириться с инфляцией.

Шевском райкоме партии, состоит из 35 человек. В пропаганде политических и научных знаний принимают участие руководители шахт, строек, отдельные секретари партийных организаций, председатели шахтовых и местных комитетов и инженерно-технические работники. Руководителем группы докладчиков является секретарь РК КПСС тов. Мальцев.

В 1955 году разработано 9 докладов на темы: решения январского Пленума ЦК КПСС и их историческое значение, о современной международной обстановке и задачах борьбы народов за мир, о 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, о задачах горняков в связи с обращением участников Всесоюзного совещания работников промышленности и другие.

В текущем году группой докладчиков было прочитано на предприятиях района 455 докладов. Большинство докладчиков добросовестно выполняет эти важнейшие общественные поручения, выступает перед

чах борьбы народов за мир, о 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, о решениях июльского Пленума ЦК КПСС и т. д. Часто также выступают с докладами начальник шахты «Редаково-северная» тов. Бодрецов, начальник шахты «Редаково-южная» т. Чернушов и другие.

Сейчас группа докладчиков разъясняет трудящимся решения июльского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший могучий подъем промышленности страны, на использование внутренних резервов производства. О решениях июльского Пленума ЦК КПСС участники группы сделали по 3—4 доклада, а заместитель секретаря партийной организации шахты «Западная» тов. Сальников выступил 6 раз.

Отмечая некоторое улучшение работы группы докладчиков, необходимо остановиться на недостатках. Тематика читаемых докладов продолжает оставаться узкой. Мало еще разрабатывается докладов на экономические, технические и научно-естественные темы. Следует также признать, что многие докладчики не привле-

«Душгусне штотып» и других) месяцами не проводятся доклады, лекции и беседы.

Нельзя умолчать и о том, что в группе числятся отдельные товарищи, которые очень редко выступают перед трудящимися с докладами и беседами на различные общественно-политические и естественно-научные темы. К ним относятся секретарь парторганизации шахты им. Димитрова тов. Шишкин, начальник Листвянского строительного управления тов. Чопоров и некоторые другие. В стороне от этого дела стоит и председатель шахтового комитета шахты «Западная» тов. Кузь. В 1955 году он не нашел времени, чтобы выступить перед горняками с политическим докладом.

Недостатки в этой большой и важной работе должны быть немедленно устранены.

Т. ВОРОБЬЕВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации Куйбышевского райкома КПСС.

Внутренние резервы—на службу производства

Больше внимания двухсторонней разливке стали

Увеличение выплавки стали без ввода новых мощностей и расширения площадей заставило нас, работников разливочного пролета, искать пути, позволяющие на имеющихся площадях и оборудовании принять и качественно разлить по изложницам весь выпускаемый металл. Тем более, что наш участок в комплексе всего производства стали является узким местом в цехе: недостает сталеразливочных ковшей, разливочных кранов и площадок.

Одним из важнейших мероприятий и явилось введение на нашем комбинате двухсторонней разливки стали. Разливка металла из одного ковша по изложницам сразу при помощи двух стопоров позволила нам сократить продолжительность этой операции на 30 процентов. Благодаря этому быстрее высвобождается разливочный кран, загруженность которого очень большая, а также место для постановки составов с изложницами под следующую плавку. Повышается стойкость футеровки сталеразливочных ковшей, а отсюда и их оборачиваемость. Стало возможным быстрее полагать после выпуска металл обжимному цеху.

Двухсторонняя разливка положительно сказалась на качественных показателях стали. Как правило, при разливке качественных и грубых марок сталей через один стопор, огнеупоры его (пробка, кольца) не выдерживали всего процесса разливки, продолжавшегося около 1,5—2 часов. В конце разливки металла из-за отгара стопора и отставания пробки разливался по изложницам с некроющим стопором и слитки шли в брак. Двухсторонняя разливка позволила сократить время пребывания металла в ковше и

этим самым облегчила работу стопора. Бесстопорная разливка в конце плавки была устранена.

Кроме этого, боясь отрыва пробки в конце разливки, при работе с керамическими надставками мы вынуждены были доливать головной части слитка производить где-то с 10—12-го слитка. Получалась большая пауза от конца наполнения тела слитка до начала наполнения головной части, и мы получали большой брак по «корочкам». Двухсторонняя разливка позволила нам с первого слитка головную часть наполнять сразу, без больших пауз и избежать этого вида брака.

Немаловажную роль двухсторонняя разливка сыграла в уменьшении поверхностных пороков на поле слитка (трещины, рванины). Всем известно, что чем медленнее наполнять слиток и его головную часть, тем меньше он будет поражен этими пороками, а для этого металл надо разливать через стаканы с малым диаметром отверстий. При односторонней разливке мы этой возможности не имели, вводя же двухстороннюю разливку, мы смогли уменьшить диаметр стаканов и весь металл разливать качественно, без брака, с более хорошей поверхностью.

Казалось бы, что после ввода двухсторонней разливки все основные вопросы качества и темпов этой операции разрешены. На самом же деле имеется еще много недостатков, не позволяющих нам полностью и правильно использовать это хорошее мероприятие. Во-первых, не все ковши еще оборудованы двумя стопорами по той причине, что существующая стопорная мастерская в данный момент не

может нас обеспечить нужным количеством сухих стопоров.

Во-вторых, требуется строгое центрирование изложниц на составах под два стопора, что не всегда делается работниками мартеновского цеха № 3. Составы, как правило, подаются с плохо центрированными изложницами, а это порождает большое количество «плен» на поверхности слитка и затрудняет обработку этого металла в прокатных цехах, снижает выход первых сортов и увеличивает брак на всех переделах. Хуже того, часто под двухсторонние ковши подаются составы, предназначенные для разливки через один стопор.

Недоработка в конфигурации выпускаемого жолоба порождает такое явление, что при ходе металла по жолобу в ковш струя бьет по второму стопору и иногда разрушает его. В таком случае разливка производится через один стопор.

И последнее—до сих пор не разрешен вопрос с разливкой высоколегированных марок сталей через два стопора. При разливке же через один стопор, из-за боязни отрыва пробки в конце разливки и получения окончательного брака, слитки наполняются с большей скоростью, чем это положено.

Следует уделять больше внимания двухсторонней разливке. Устранив отмеченные недостатки, мы создадим более благоприятные условия для выполнения тех обязательств, которые взял на себя мартеновский цех по увеличению выплавки стали и улучшению ее качества.

Б. ФИЛИН,
пом. начальника мартеновского цеха № 1 по разливке.

Из редакционной почты

Когда будет порядок у нашего дома?

Мимо дома № 19 по проспекту Энтузиастов ежедневно проезжает большое количество автомашин, так как в этом месте устроен проезд к проспекту Кирова. Дорога эта не содержится в порядке, здесь всегда много грязи, и жильцам приходится преодолевать немалые трудности, прежде чем войти или выйти из подъезда. Наши дети, выходя на прогулку, никогда не возвращаются домой сухими и чистыми.

О приведении в порядок этой дороги никто не заботится, работники домоуправления, которое находится в нижнем этаже дома № 19, спокойно наблюдают из окна, как бредут по грязи прохожие. Не тревожит это и руководителей городских организаций, проезжающих мимо дома на автомашинах.

Рядом, у домов №№ 15, 17 и других, проложены хорошие тротуары, хотя там и не ходят автомашины. Почему же у нашего дома их нет?

ПЕТРЕНКО, КОБЕЛЕВ, УЛИТЕНКО, ЛУКОЯНОВА, СПИРИДОНОВА.

Филиал кинотеатра «КОММУНАР» клуб им. Калинина (Старокузнецк) 2 октября для детей **ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА** Начало: 10 и 2 час. Вечером:

КТО ВИНОВАТ Начало: 12, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч. веч. С 4 октября кинокомедия **СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН** Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 час. веч.

В ближайшие дни смотрите на экранах кинотеатров и клубов новый фильм—музыкальную комедию **НОВОСЕЛЬЕ**

С 1 октября 1955 года **ОТКРЫЛСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ** на **ГАЗЕТЫ и ЖУРНАЛЫ** на 1956 год

Подписка принимается в почтовых отделениях связи, Союзпечати и пунктах приема подписки на предприятиях города. Союзпечать.

Подсобному хозяйству 1-й городской больницы **ТРЕБУЮТСЯ** шофер, трактористы, на работу в животноводстве—разнорабочие мужчины и женщины и пчеловоды. Обращаться по адресу: Ильинский тракт, подсобное хозяйство 1-й городской больницы (поселок горздрова).

может предложить каких-либо действенных средств для разрешения национальной экономической проблемы.

Чилийская газета «Эль Сигло» отмечает, что деятельность экспертов этой миссии

ет, что американская экономическая миссия пытается навязать чилийскому народу план «самопожертвования», заставить трудящихся Чили смириться с инфляцией.

Забастовочное движение в Англии

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). В течение 8 месяцев 1955 года в результате забастовок в Англии было потеряно около 3 миллионов рабочих дней. Количество ра-

бочих дней, потерянных за соответствующий период 1954 года, равнялось 839 тысячам.

Извещения

3 октября в 5 часов вечера в здании горисполкома (зал сессий) созывается 7-я сессия городского Совета.

На обсуждение сессии выносятся вопросы: «О состоянии и мерах улучшения торговли в городе».

Исполком горсовета.

5 октября в 6 часов вечера в здании Молотовского райисполкома созывается совещание всех постоянных комиссий Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

При библиотеке горкома КПСС (улица Кутузова, № 7) в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию состоится лекция: 5 октября.

По истории КПСС:

1. Идеальный разгром В. И. Лениным народничества (по книге «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?»). Лектор тов. Яворский Р. Л.

2. Стратегия и тактика Коммунистической партии. (По работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме»). Лектор тов. Савельев В. Е.

По философии:

Материализм и идеализм—два основных направления в философии. Лектор тов. Белов С. Н. 6 октября.

По политэкономии:

1. Предмет политической экономии. Лектор тов. Лосев П. С.
2. Две формы социалистической собственности. Лектор тов. Борисова С. И.

По международному отношению и внешней политике СССР

Борьба СССР за мир и обеспечение безопасности народов. Лектор тов. Биск И. Я.

Начало лекции в 7 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ И КЛУБОВ **Солдат ИВАН БРОВКИН**



Производство студий им. М. Горького. Постановка Лукинского. В ролях артисты Харитонов, Пельтцер, Смирнова, Орлова и другие.

Артели «Металлург» **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.**

Гр-н Нечаев Вячеслав Максимович, проживающий в г. Сталинске, Старокузнецкий район, улица Одесская, № 20, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Нечаевой Ольгой Васильевной.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском облсуде.

Гр-н Давыдов Иван Алексеевич, проживающий в г. Сталинске, Старокузнецкий район, улица Подгорная, дом № 74, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Фокиной Аллой Гавриловной, проживающей в г. Сталинске, Старокузнецкий район, улица Пятилетка, дом № 49. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Старокузнецкого района гор. Сталинска.

ПРОИЗВОДИТСЯ ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Сталинское знамя» в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 часов вечера. Справки по тел. 1-61 город.

Коллектив кожной клиники и диспансера выражает глубокое соболезнование доктору И. П. Немыкину по случаю преждевременной смерти жены **НИНЫ СЕМЕНОВНЫ.**

Дирекция, парторганизация и местный комитет Сталинского института усовершенствования врачей выражают соболезнование Евгению Владимировичу Гольдштейну по поводу смерти его сестры **МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ.**